

Recenzentní posudek
studijní opory
„Pedagogická diagnostika dětského vývoje v praxi“
k inovovanému předmětu: Pedagogická diagnostika dětského vývoje
(SPG/BPDV, SPG/MSPDV, SPG/5RVN, SPG/55RVN)

Autor:

PhDr. Jana Swierkoszová

Z pohledu hlavního problému pedagogiky, jenž zní: jak co nejúčinněji působit, aby se nám dařilo vzdělávat a vychovávat v intencích socializace a v jejím rámci podporovat lidskou originalitu, zaujímá pedagogická diagnostika vývoje jedince stěžejní místo. Aktuálnost ve studijním textu zpracovaného tématu a přínos pro pedagogické vzdělávání teorií a následnou praxí v oblasti primárního a preprimárního vzdělávání je nesporná.

Obsah je ve studijním textu logicky členěn, myšlenkově propojen, prezentuje podstatné pojmy ze zpracovávané oblasti. Strukturace předávaných myšlenek je velmi zajímavě pojatá a studujícího do textu přímo vtáhne. Text je napsán kontaktně, autorka studující oslovuje, vybízí, podněcuje, svá tvrzení obhajuje, argumentuje. Odkazy na odborné zdroje mohou být pro odpovědné studující inspirativní, stejně jako informace pro zájemce. Nutno ohodnotit, že autorka vychází ze svých hlubokých, desítek let tvořených teoretických znalostí, jež důsledně převáděla do pedagogické diagnostiky v praxi, velmi často za spoluúčasti studujících, zpětně je reflektovala a zprostředkovala studentům. V tomto případě tak činí v předloženém učebním textu. Ten je směřován k učitelkám mateřských škol a podtrhnuto je propojení do pedagogické praxe ve spojení s diagnostikou dynamickou.

Využití a uplatnění grafických symbolů je účelné, vložené na potřebných místech a zcela plní svou funkci. Text obsahuje všechny části, jež v současné době klademe na účinné studijní materiály. Kontrolní otázky a úkoly, úkoly k textu, korespondenční úkoly...jsou přítomny.

Zpracování i úprava textu rozhodně vybočuje z průměru obdobně vyhotovených textů.

Nelze než si přát, aby studující text skutečně odpovědně prostudovali, dopřáli odborným myšlenkám v něm pozornosti a našli si čas i na studium zdrojů, k nimž autorka odkazuje.

Doporučuji studijní text k vydání.

V Ostravě 28. 4. 2014



Doc. PaedDr. Radmila Burkovičová, Ph.D.